

Гуцко С. Н., Шимонович А. А.

СПАСЕНИЕ ОТ БОЛИ

Научный руководитель канд. пед. наук, доц. Аксенова Г. Н.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Врачи с давних пор ломали голову о том, как помочь пациентам, страдающим от сильных болей. Изначально такими фармацевтическими средствами были только наркосодержащие растения. Такие, например, как корень мандрагоры, описанный древнегреческими ученым Диоскоридом в 1 веке. Кстати, ему приписывают и появления медицинского термина «анестезия».

Основоположником данного направления науки стал Джон Сноу. Его отец был простым возчиком, перевозившим грузы из порта. И тем не менее он сделал все возможное, чтобы Джон, старший из девяти детей, получив начальное образование, мог продолжить учебу в частной школе. Джон решил стать врачом, что ему и в конечном итоге и удалось. Под руководством хирурга Уильяма Хардкастл будущий эскулап участвовал в борьбе с эпидемией холеры в 1831 году. В 1838 году, получив заветную лицензию врача общей практики и став полноправным членом Вестминстерского медицинского общества, Сноу поселился в небольшом городке Берноффилд на севере Англии. В этом тихом городе он и начал экспериментировать с обезболиванием. После выпуска в 1847 году монографии «Об ингаляции эфира» Сноу переключил свое внимание на исследование других веществ, которые могли бы быть использованы для анестезии.

Только со стремительным прогрессом в области химии решение проблемы обезбоживания вышло на качественно новый уровень. И одним из тех, кто стал пионером в этой области, был англичанин Джон Сноу.